

Голос времени

Среда, 11 июля 2001 года

№55 (6190)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА-2001

Дневник уборки

Жатва идет полным ходом. На 9 июля зерновые в районе скошены на площади 17161 гектар, это 36% к заданию. Обмолочены на площади 17067 гектаров. Средняя урожайность - 30,7 центнера.

Все хозяйства, за исключением ГПЗ "Комсомолец" и э/х "Новопавловское", справились с уборкой ячменя. Лидерство по урожайности этой культуры прочно удерживают орловчане - 43,5 центнера.



Радует душа хлебороба



кую оплату и заработанную натуроплату зерном.

Бухгалтер бригады Л. Г. Мислер наперечет знает показатели работы каждого комбайнера, водителя, количество доставляемого на ток зерна. Бригадир Н. Ключников и агроном Е. Степанищева ни на минуту не покидают хлебную ниву, руководят всеми работами. За исправностью уборочных агрегатов и всей техники строго следит главный инженер А. Кузьменко, нельзя застать на весовой, в поле или зернотоке и председателя ревкомиссии И. Т. Зосименко.

- К понедельнику мы закончим убирать озимую пшеницу, - говорит Е. Степанищева. - Надеемся на высокую урожайность. Впереди сволокивание соломы, ее скирдование,

6 июля. С целью ознакомления с ходом жатвы с утра направляемся в Э/Х "Новопавловское". В начале девятого подъезжаем в полеводческую бригаду. Узнаем, что только что отсюда отъехал директор хозяйства С. Н. Варлыгин, который интересовался, как идет делу хлеборобов, есть ли какие трудности, чтобы тут же их устранить. Бригадир Владимир Мицук вел нас в курс дела.

Полеводческая бригада - единственная в нашем хозяйстве, - говорит он. - Естественно, что вся уборочная техника находится у нас. Кадры подобраны основательные, с которыми работаем не первый год, есть и молодежь. Всего у нас 1250 гектаров зерновых и зернобобовых культур. Убирать начали озимый ячмень - 400 гектаров. Убрали первые 197 гектаров и при урожайности 40,1 центнера намолотили почти 790 тонн зерна. Сейчас, как сами видите, уборочно-транспортный комплекс, а это 7 комбайнов, 6 автомашин и вся обслуживающая их техника, направляется на ячменное поле. Высоких результатов добиваются многие участники жатвы. С

первых дней хороший старт взял уборочный экипаж, где комбайнером Алексей Кузин, а помощником - Василий Бойчук (они на снимке). За четыре дня они своим "Доном-1500" намолотили 240 тонн озимого ячменя. Кстати, Алексей от своего же комбайна доставляет на ток зерно автомашиной - и тогда за штурвал садится Василий. Второе место у экипажа комбайна "Дон-1200" в составе Александра Колкова и Абаза Сурхаева. Об Александре надо сказать больше: он преподаватель ПУ-48, в летние каникулы решил поработать на уборке. Это его второй сезон. 138 тонн намолоченного зерна на счету А. Колкова и А. Сурхаева. 170 тонн выгрузили из бункера своего "Дона-1500" Владимир Беспалов и Владимир Кабалаилов. А среди водителей нельзя не отметить Григория Асеева (на снимке), который перевез на ток 262 тонны ячменя и опять же комбайнера-водителя (у него "ГАЗ-53") Алексея Кузина, перевезшего 240 тонн.

Бригадир В. Мицук и главный агроном С. Подплетнев говорили о высоком трудовом настроении, с которым вступили в

жатву ее участники, о том, что нынче есть возможность собрать зерна больше прошлого года (рассчитывают получить 5 тысяч тонн) и что приняты новые, повышенные расценки по оплате. Для плодотворного труда организован четкая работа всех служб.

Как пояснил главный агроном хозяйства, уборку решено провести в оптимальные сроки и с высоким качеством. Победителей жатвы ждут премии: за 1-е место комбайнер получит 5000 рублей, за второе - 3000 и 1500 рублей - за третье. Соответственно водители, занятые на перевозке зерна, получают 2500, 1000 и 700 рублей. Вслед за уборкой ведутся сопутствующие работы: сволокивание соломы, вспашка полупара. Не ослабевают темпы заготовки сена, которого уже припасаено 750 тонн при плане 700, и эта работа продолжается.

Ведут борьбу за хлеб и в бригаде № 4 колхоза "Нива". Здесь задействована уборочная техника не только своя, но и из других подразделений хозяйства - 10 комбайнов и столько

же автомашин на отвозе зерна с поля на токи зерносклада. Быстро уравились земледельцы этой бригады, руководимой Н. А. Ключниковым, с уборкой озимого ячменя на всей 193-гектарной площади. Общий намолот составил 785 тонн, урожайность - 39,6 центнера. Озимой пшеницы в бригаде 524 гектара. За первый день было убрано 211 гектаров с урожайностью 34,6 центнера и намолочено 732 тонны. Есть еще 225 гектаров ярового ячменя, сроки уборки его еще не подошли.

В первый же день жатвы выявились лучшие из лучших. Федор Матюшенко из бункера своего "Дона-1500" выгрузил 81 тонну пшеницы, Сергей Пешков и Вячеслав Погорелов соответственно 79 и 78 тонн (у обоих комбайны той же марки). Система оплаты труда, как и в Э/Х "Новопавловское", разработана в колхозе "Нива" с учетом как количества, так и качества убранных зерен. Перевыполнение нормы выработки предусматривает более высо-



пахота, уборка ярового ячменя. Подготовка семян озимых к осеннему севу.

Итак, трудовое напряжение в обоих хозяйствах не спадает: хлеборобы стремятся убрать урожай без потерь и как можно быстрее.

PS: В понедельник с утра я созвонился с бригадиром обеих бригад. Результаты такие: бригада № 4 колхоза "Нива" закончила убирать озимую пшеницу, урожайность составила 40,3 центнера.

Бригада Э/Х "Новопавловское" обмолотила 295 гектаров озимого ячменя, получила с каждого по 41,5 центнера. Уборка продолжается.

Николай КИРЬЯНОВ.

Второе место

в крае среди почти сотки ученических производственных бригад заняла на 33-ем слете бригада нашего района.

Проходил он в селе Казинка Шпаковского района, в оздоровительном лагере "Солнечный" - красивейшее место, уютные домики. Слет превратился в настоящий праздник, наполненный играми, знакомствами, шумными дискотеками с участием молодежных групп Ставрополя. Многие плакали, расставаясь с новыми друзьями...

Конкурсы проходили по 10 номинациям. Соответственно в бригаде было 10 человек. Бригадир Вика Гавриш и эколог Инна Ильина (Орловская школа), пахарь Кирилл Кириченко и полевод Алла Мурашкина, СШ № 2, овощевод из Советской школы Людмила Полякова - Люда участвовала в краевом конкурсе в третий раз, награждена почетной грамотой. Все ребята проявили себя отлично. Анна Мыльникова, выпускница Советской школы, серебряная медалистка, одержала победу в конкурсе садоводов и зачислена в Ставропольскую сельхозакадемию. Ректор академии, академик В.И. Трухачев лично вручил ей приглашение.

Третий год участвует в конкурсе операторов машинного доения еще один ученик Советской школы - Шавкат Идрисов. На сей раз он стал обладателем третьего места и благодарственного письма "за прочные теоретические знания и хорошие навыки".

Почетной грамотой за оригинальность технического решения награжден участник конкурса рационализаторов зольчанин Николай Сурков, усовершенствовавший свое детище - электронную удочку: теплее с ее помощью, слегка оглушив, можно отлавливать малька для вырощивания в бригадном пруду. За подготовку призера краевого конкурса - выставки юных техников и рационализаторов - награжден почетной грамотой и учитель Николай Ю.Н. Сурков.

Почетной грамотой и персональным призом отмечен животновод Денис Дубовой, ст. Советская. Прекрасная энциклопедия по лесничеству досталась ученице Комсомольской школы, участнице конкурса лесоводов Вере Фурсовой.

Еще один приятный момент - по подведенным, наконец, итогам краевого слета-конкурса деятельности ученических бригад Ставрополя за 2000 год третье место присуждено ученической производственной бригаде Орловской школы.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист районного отдела образования.

◆ Как вас обслуживают?

Кто хозяин дома?

Мы в своей многоэтажке, как Робинзон на необитаемом острове: куда ни кинься, за что ни возьмись, все одно - нету!

Утром собираешься на работу - нет воды: ни чаю попить, ни зубы почистить, ни (простите) унитаза промыть, если, конечно, после полуночи не удалось заполнить все имеющиеся емкости. О том, чтобы искупаться, уже и речи быть не может: колонка не загорается при таком напоре, жильцы приспособились: моются из тазика "от селя до селя".

Вечером возвращаешься домой - опять краны сухие...

В коммунальщиках, однако, мы платим за воду исправно, и, наверняка, втрое больше - за канализацию.

- Поставьте счетчик - будете платить меньше! - советуют нам коммунальщики.

Зачем нам счетчики без воды? Мы готовы платить, сколько надо и по счетчику, и без него, но вы же обеспечьте потребителя всеми услугами хотя бы по минимуму!

Берут у нас и за пользование радиоточкой. Но, как только заморосило чуть-чуть на улице, наш детекторный радиоприемник начинает страшно картавить и заикаться, не дай Бог гром грянет - и вовсе замолкает - с перепугу, что ли? Правда, надо отдать должное монтажерам: исправляют линию по первой заявке, но она опять выходит из строя.

В непогоду практически невозможно дозвониться по телефону в Марьинскую, Зольскую, Прогресс, Старопапавловскую: что-то в трубке шипит, хрипит, подозрительно булькает... По-

том начинается странное пиликанье.

Хорошо, что последнее время хоть свет отключать перестали, когда кому вздумается, зато по-прежнему невозможно без помех смотреть телепередачи: начинается "мир твоих развлечений" - мы узнаем все новости диспетчерских служб горсетей. Рация забивает телевизор.

А тут возникла угроза терактов. Поскольку все двери, ведущие в подвалы дома, держатся "на честном слове", вместо того, чтобы их отремонтировать (пусть за средства жильцов) или сварить решетки (мы собрали деньги, купили арматуру), работники коммунальщика пошли другим путем: они просто начисто заколотили вход в подвал.

И, о чудо! Вдруг милиция обнаружила в ищем подвале товар, украденный из соседнего магазина!

С таким же успехом могли бы "заколотить" и мешки с тротилом.

Дом наш на баланс службы коммунального хозяйства так и не передали до сих пор: МПМК-1 (И.Д. Литвинов) не подготовил каких-то бумаг, а спросить с него за это некому. Жильцы обратились к бывшему заместителю главы района А. Мисько - никакого толку.

А завтра загорится проводка в доме (щит на ладан дышит), рванет ли газ, подтопит ли вода из проржавевших труб - и дом просядет и рухнет - кто будет отвечать?

Опять, как обычно, пригласим МЧС - гробы бесплатно, оставшимся в живых - компенсация.

Доколе же наш дом будет оставаться "ничейным"? Ведь это тянется не год, не два, а все в нем стареет и ветшает без должного обслуживания. Его должны делать профессионалы, а не те, кого наймут жители по необходимости. Может, пока лето, можно решить вопрос с нашим домом?

По халатности властей много бед происходит. Почему и нам надо дожидаться чего-то плохого, чтоб потом принимать меры?

Мы обращаемся с этим вопросом (в который раз!) к главе администрации города В.Ф. Кузнецову, к бывшему начальнику МПМК-1 И.Д. Литвинову и начальнику ГУП ЖКХ А.Е. Швыдко и, наконец, - уже вынуждены - к главе администрации района П.В. Кожину: помогите, пожалуйста, передать наш дом в коммунальщика, здесь 34 квартиры, подумайте, сколько жильцов стали заложниками межведомственных споров. Люди-то здесь при чем? Или всем нам подавать в суд? А нельзя ли по-хорошему, по-человечески решить эти вопросы?

На весь город, может, найдется 2-3 "ничейных" дома. Помогите найти им хорошего хозяина. За обслуживание мы будем платить, как все в многоэтажках, но нельзя же навек оставаться "ничейными"? До добра это не доведет.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА,
Елена ГОЛИКОВА,
Нина УСОВА
и др. жильцы дома
по ул. Правды, 1.

● Благоустройство

Сделаем наш город красивым

Утро. Город еще спит, а уже вышла на его улицы бригада по благоустройству, состоящая из пятнадцати человек, чтобы вы, новопавловцы, увидели его лицо чистым и ухоженным. Мы метем пыль и убираем мусор, косим траву и ухаживаем за клумбами. Вы, наверное, заметили, что на площади Ленина принялись папоротники и маргаритки, зацвели сальвии, у больницы прижились кудрявые кленочки - все, как один, к колыхкам подвязанные. Преобразился и наш парк, а ведь за ним мы "закрепили" лишь одного человека - Надежду Ефремову.

Поначалу горожане спрашивали нас: "По какому случаю метете - гребете - чистите? Опять какое-то высокое начальство ждем?". Теперь привыкли к тому, что радуют глаз похорошевшие городские кварталы. Преображаются и улицы новостроек в Новопапавловске. Это мы засыпаем гравием дороги,

планируем их на Октябрьской и Белинского, Пролетарской и Странной. И эта работа не от случая к случаю, а повседневная, как и должно быть в настоящем городе.

Когда человек отдает работе всю душу, ему за свой труд не стыдно, какой бы "черной" эта работа ни была. Ведь это нашим трудом хорошеет город. А люди у нас в бригаде подобрались работящие, ответственные, многие из них и прежде в ударниках ходили. Добрых слов заслуживают Людмила Журавко и Светлана Почтова, Антонина Ильина, Елена Кузьмина, две Татьяны - Тучина и Жеребцова, Валентина Круглякова, Светлана Шарлай, Галина Игнатенко, Наталья Яиченко, Тамара Алибекова.

Не даду городу зарастать бурьянами наши косари Дмитрий Роденко и Михаил Гребеников.

Давайте вместе сделаем наш город красивым!

Антон БОРЫСЛАВСКИЙ,
специалист администрации
по благоустройству.

ОСИРОТЕЛИ

С начала этого года решением суда лишены родительских прав 5 человек. Это Е.П. Шарбанова, Л.Д. Иванова, Н.Г. Дадасянц, Г.В. Арзамасова и С.А. Рогов. Возраст - от 18 до 35 лет. Основная причина лишения прав - пьянство и беспутная жизнь. Остались без родителей 11 ребят. Большинство взяты под опеку родственниками, одна девочка принята в районный детский дом.

Скоро ряды сирот ожидает очередное пополнение: передаются в суд дела еще на трех родителей. Фактически же эти несчастные дети осиротели уже давно.

Любовь МИЛУХОВА,
- секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.

Думаю, у нас родилась хорошая традиция отмечать праздник первоучителей славян Кирилла и Мефодия, и таким образом знакомиться с истоками нашей культуры и письменности. Надеюсь, жить и развиваться эта традиция будет долгие годы.

Наши истоки

сможет увидеть все это на ярких рисунках, сделанных вместе с детьми 7 «В» класса учителем техпедом Л.И. Кишич. Выпускники вместе с учителем русского языка и литературы Н.В. Кузнецовой и учителем истории В.Н. Сыро-

зов и Пирогов, Яшин и Гагарин, Вавилов и Королев, Елизавета и Сталин, многие другие деятели русской культуры и истории.

Ребята 8 «А» встретились с поэтессой Еленой Русаковой, а учащиеся 8 «Б» пригласили взрослых и детей из воскрес-

ной школы и услышали прекрасный рассказ о Кирилле и Мефодии. А у старшеклассников остались самые хорошие впечатления от встречи с настоятелем церкви Владимирской иконы Божией Матери отцом Игорем.

Ученики 9 «В» для своих сверстников подготовили музыкальную композицию «Истоки русской культуры», а помог им хор детской музыкальной школы «Маленький принц».

Десятиклассники Тая Дмитриенко, Маша Медяник и Алена Дубов рассказали малышам, «откуда есть пошла русская земля».

Итогом праздника стала выставка «Русская национальная кухня», на которую ребята с шестого по 11-й класс приготовили борщи и каши, блины и пироги, квас и окрошку и массу других вкусностей; и концерт русской песни.

Вот и получается, что в орбиту дней славянской письменности и культуры были втянуты практически каждый ученик и учитель, детская музыкальная и воскресная школы города, и все мы хотя бы на это время вспомнили, что мы - русские, православные христиане.

Людмила
АЛЫКОВА,
учитель новопавловской СШ №2.

Обращение

ветерана Великой Отечественной войны Бориса Константиновича СОБОЛЕВА к молодежи

8 мая этого года через газету "Голос времени" ко мне обратилась с письмом выпускница Комсомольской вечерней школы Александра Емельянова. До глубины души меня тронула ее оценка подвига советского народа в годы войны. Несмотря на невероятные трудности, советский солдат выстоял. И не только выстоял. Немецко-фашистские захватчики были разгромлены и над рейхстагом водружено Знамя Победы. Мы отстояли честь и независимость своей Родины. 56 лет прошло после победы. По всей стране остались могилы, стоят памятники жертвам второй мировой. Перед светлой памятью погибших мы с вами обязаны сохранить мир, чтобы никогда на Земле не чернели Освенцимы и Бухенвальды.

Дорогие мои молодые друзья! Дорогая Александра!

Сегодня вы выходите во взрослую жизнь и в ней вам предстоит преодолеть много трудностей, больших и малых. Будьте готовы к этому. Сделайте все, чтобы Родина по-прежнему была сильной и могучей, чтобы все люди были счастливы.

Берегите нашу Родину, имя которой - Россия!

Мы стояли насмерть за Родину в грозные годы Великой Отечественной, отстояли ее свободу и независимость и с уверенностью передаем эстафету в ваши молодые и сильные руки.

Так будьте же достойны великого подвига ваших дедов - живых и тех, кто остался вечно молодым в памяти нашей!

Желаю всем вам мирного голубого неба, здоровья и счастья в личной жизни.

22 июня 2001 года.

В конце учебного года в СШ № 2 Новопапавловска прошли дни славянской письменности и культуры. Учителя истории, русского языка и литературы подготовили беседы о первых русских святых, о народных промыслах и начале русского монашества, о рукописных книгах и первоучителях славян.

Ученики вместе с А.В. Артюховым и ребята из воскресной школы под руководством С.Н. Копейко устроили выставку рисунков «Русь православная». Выставку предметов быта «Русская старина» помог провести музей казначейства, а в организации выставки старинных книг участвовали не только библиотеки школы и часовни, но и учителя, и ученики, и настоятель православной церкви Игорь Бобылев. Действовала книжная выставка долго и интерес к ней не угасал.

Мало кто сегодня знает, что такое запон, понева распашная или с прошивой, наверхник, как выглядит кафтан, зипун, душегрейка, какими были орнаменты на русской народной одежде или кисти традиционных поясов. Теперь не одно поколение учеников второй школы

важно оформили стенгазету «Мы - русские».

Ученики 10-х классов вот уже второй год участвуют в творческом проекте «Великие русские второго тысячелетия». Ими подготовлены солидные работы, героями которых стали Левитан и Суриков, Лемешев и Шалагин, Тургенев и Соколовы, Куту-



СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС В СТАНИЦЕ

В октябре прошлого года в ст. Советской открылся физкультурно-оздоровительный комплекс "Олимп". Сегодня в нем работают 7 секций, посещают которые около 300 ребят. Кроме того, в "Олимпе" проходят уроки физкультуры для средних и старших классов, районные и межрегиональные соревнования. Гоняет в футбол и занимается на тренажерах станичная молодежь.

- Зал действительно универсален, - показывает товар лицом директор ФОКа В. П. Бура. - Работают 4 футбольных группы, 8 баскетбольных - есть настоящая баскетбольная площадка: ребята играют в волейбол, настольный теннис, шахматы, занимаются легкой атлетикой и спортивными танцами. Комплекс оснащен хорошо. Есть стационарные атлетические снаряды: штанга, перекладина, гимнастическая лестница, "козья", "козел", есть маты, мячи, 20 тренажеров на все группы мышц, теннисные столы. Теннисные ракетки, шарик быстро выходят из строя, да и вообще, спортивный инвентарь



ей, Краснодарским краем, в частности, с детско-юношеской спортивной школой в Гулькевичах: проводить межрегиональные соревнования с участием ближайших соседей - Курского района, Новопавловска, Кабардино-Балкарии. Если бы не проблемы с транспортом, возможностей для интенсивной



работы было бы гораздо больше. К нам ездили бы заниматься ребята из соседних станиц и хуторов, приезжали бы на соревнования, и мы сами могли бы выехать куда-то. К сожалению, сейчас мы в этом ограничены.

Проблемы, конечно, есть. Но при желании все они решаемы. Плюсы же от открытия - в станице физкультурного комплекса налицо. И главное - здоровье и занятость детей и подростков хорошим делом. Ведь сюда ходят и так называемые "трудные" дети, о чем сказала мне социальный педагог школы Т.А. Князькова, и поведение многих из них улучшилось. А если бы подобные "Олимпы" комплексы или детские спортивные школы появились не только в Советской, но и в других станицах! Мне скажут: "Размечтался одноглазый!" А ведь это - государственная политика, здоровье - и не только физическое - детей, которые, как известно, наше будущее.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

имеет свойство быстро изнашиваться и ломаться, поэтому будем вводить платные секции для взрослых. Только для взрослых, - подчеркивает Виталий Петрович. - Вырученные средства пойдут на оборудование и инвентарь, на оплату поездок спортсменам, на ремонт: здесь все из железа, и если его вовремя не красить, оно быстро проржавеет.

Возможности у ФОКа большие, если использовать всю площадь, то только на первом этаже могут заниматься одновременно не менее 60 человек. Согласно расчетам, пропускная

способность комплекса - 800 человек в день. Пока что она не используется полностью. Основная причина, по мнению директора, - нехватка тренеров. Те, что работают в ФОКе сейчас, практически все являются школьными учителями, а значит, время у них ограничено. "Будем набирать специалистов по волейболу, футболу, легкой атлетике, другим видам, - говорит Виталий Петрович. - Заключаем договор о сотрудничестве между "Олимпом" и детской спортивной школой "Колос" города Прохладного. Будем сотрудничать с Северной Осети-

и, Краснодарским краем, в частности, с детско-юношеской спортивной школой в Гулькевичах: проводить межрегиональные соревнования с участием ближайших соседей - Курского района, Новопавловска, Кабардино-Балкарии. Если бы не проблемы с транспортом, возможностей для интенсивной

Оксана ВОРОПАЕВА.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Из зала суда

Пьяный дебошир свое получил

30-летний житель станицы Марьинской Геннадий Косов, будучи пьяным, в конце февраля этого года пришел к своей сожительнице. В таком виде в дом его не впустили, и он, озлобленный, стал выражаться грубой нецензурной бранью, угрожать физической расправой, бить в дверь ногами. Однако и этого показалось мало. Г. Косов схватил попавший под руку кирпич и начал бить стекла в окна. Такое буйство продолжалось почти два часа и неизвестно чем бы закончилось, если бы не вмешалась соседка.

Состоялся суд. Г. Косов свою вину полностью признал, к тому же она подтверждалась показаниями свидетелей: пьяный дебошир хулиганил, нанес ущерб сожительнице, беспокоил соседей. Суд учел еще и то обстоятельство, что Г. Косов в прошлом году был судим и получил два года лишения свободы условно с испытательным сроком, который, как видим, не выдержал временем. И вот новое наказание за деяния нынешние и прошлые: два года и три месяца лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении. Что ж, поделом!

Офелия ГРИГОРЯН,
секретарь судебного заседания.

Лето школьное

Победили все

В День молодежи между пришкольными оздоровительными площадками города прошли увлекательные состязания - "Веселые старты". Площадки выставили шесть команд по 11 человек в каждой, причем возраст участников колебался от шести до 15 лет.

Команды торжественно построились, командиры подняли российский флаг. И - началось! Перетягивание каната, различные эстафеты с мячами, скакалками, обручами, всего - 10 видов состязаний.

Побежденных не было, награды получили все. Заслуга в этом районного спорткомитета и комитета Союза молодежи.

И учим плавать

Второй месяц при детско-юношеской спортивной школе действует оздоровительная площадка. Понятно, что уклон у нее - спортивный. Четыре тренера-преподавателя занимаются с ребятами, проводят всевозможные соревнования, даже учат плавать, правда, в "сухом бассейне", но теоретические знания, особенно оказание первой помощи при утоплении, - тоже не помеха.

В первом потоке эту науку освоили 50 мальшишек и девчонок, еще 40 пришли на смену 2 июля. Зоя ВОРОНОВА, директор ДЮСШ.

Встреча с юристом

К нам в редакцию часто обращаются с различными юридическими вопросами. Ответить на часть из них мы попросили сегодня помощника прокурора Кировского района, юриста первого класса А.Н. Пронькина.

Верните деньги!

Купила мужу рубашку. Она была упакована, и я не могла видеть деталей. И уже дома обнаружила порванную строчку на плече и другие погрешности. Пришлось снова идти на рынок, но продавец возвратит деньги отказалась. Что мне делать?

Лариса Н., г. Новопавловск.

Федеральный закон "О защите прав потребителей", принятый 07.02.92 года, никто не отменял. В законе есть статья 18 - "Последствия продажи товара ненадлежащего качества", которая гласит, что, если брак не оговорен заранее, покупатель вправе требовать:

- 1) немедленно устранить недостатки товара или возместить расходы, затраченные самим покупателем на их исправление;
- 2) соразмерного уменьшения покупной цены;
- 3) замены на товар аналогичной марки или на такой же товар другой марки с соответствующим перерасчетом цены;
- 4) возврата денег.

Любое из этих четырех ваших требований продавец обязан выполнить. В противном случае обращайтесь в городскую комиссию по защите прав потребителей либо в суд.

Арестуйте соседского пса

У соседки день и ночь то воеет, то лает собака. Как можно на них воздействовать? Могу ли я подать иск в суд?

В. Андреева.

Жаль, что вы живете не в Ставрополе. Там с 1996 года решением городской Думы выть строго запрещается, и владельцы собак "обязаны принимать меры по обеспечению тишины в жилых помещениях". В "Правилах содержания собак и кошек в городах и районных поселках Ставропольского края", утвержденных постановлением еще главы администрации края 16.09.93 года, такого пункта нет. Местные власти тоже урегулированием этого вопроса не занимались. Поэтому у нас выть можно.

Подать иск в суд тем более бессмысленно. Уголовный кодекс для собак еще не написан и ответственность за подобное нарушение общественного порядка не предусматривается.

Кикбоксинг

СПОРТ

28-30 июля в Кисловодске прошел кубок Ставропольского края по кикбоксингу среди старших юношей. Участвовали 5 команд, общее число спортсменов - около ста. Нашу команду представляли 9 воспитанников детско-юношеской спортивной школы. Пятеро добились призовых мест.

Первыми стали Вячеслав Михайлин, Василий Богатырев и Илья Дудкин. У Ростислава Дудкина - серебро, у Александра Пелихова - бронза. Ребята награждены медалями и грамотами, обладатели первых мест - кубками.

К спортивным впечатлениям прибавились прогулки по городу и знаменитому кисловодскому парку, посещение церкви.

Финансировали поездку родители и спонсоры.
Юрий ДУДКИН, тренер.

УВЛЕЧЕНИЯ

Ловим на удочку

Я не знаю в жизни более азартных людей, чем наши заядлые охотники и рыболовы. Они готовы часами идти по следу зверя или сидеть с удочкой в тихой заводии, не сводя глаз с поплавка в ожидании редкой счастливой удачи. Но зато, уж если повезет, завалить хищного волка и подцепить на крючок (во-о-от такую!) рыбку - рассказов об этом хватит на весь год.

Поэтому недавно наше районное общество охотников и рыболовов провело соревнования по спортивному рыболовству на удочку на Старопавловском озере.

Участвовали в них команды всех охотничьих коллективов, это 31 рыбак. Станица Марьинская представила сразу две команды и завоевала по результатам рыбалки первое и второе места (капитаны команд Александр Макушкин и Павел Мыльников). На третьем месте - команда из Ессентуков (капитан Николай Самутин). А в личном первенстве больший улов был у П. Мыльникова, на втором месте - А. Макушкин, на третьем - рыбак из Новопавловска Владимир Пинсков.

Среди женщин самой удачливой была Елена Лопатина из Комсомольца, среди юниоров - Павел Гарбузов из этого же поселка и Роман Плахтырь из Марьинской.

Все победители получили рыболовные снасти да еще и бесплатные путевки на весь охотничий сезон на отстрел пушного зверя и пернатой дичи.

А 1 июля состоялись краевые соревнования на Кисловодском озере. Команда Кировского района вышла на шестое место из 22 соревнующихся команд. И это хороший результат.

Конечно же, была наваристая уха, песни под гитару и гармонь у горячего костра.

Владимир МИРОШНИЧЕНКО,
председатель районной общественной организации общества охотников и рыболовов.

В районе 2726 инвалидов из числа инвалидов общего заболевания, трудового увечья и семей с детьми инвалидами.

Не секрет, что до нынешнего года закон в части предоставления льгот инвалидам выполнялся частично.

В постановлении Правительства Ставропольского края №15-П от 27.02.2001г. четко определены меры по реализации Закона СК «О бюджете на 2001 год», предусматривающие реализацию вышеуказанного закона и закона «О ветеранах».

Возмещение затрат по предоставлению льгот по закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и по оплате электросвязи по закону «О ветеранах» производит Управление труда и социальной защиты населения. В связи с этим управлением заключено 16 договоров на различные виды предоставления льгот.

Согласно договорам проведены сверки лиц, которым предоставляется льгота в янва-

ре-мее 2001г., направлены первые суммы по возмещению затрат в центральную аптеку №28 за бесплатное предоставление лекарственных препаратов, в ТМО на зубопротезирование, в ГУП ЖКХ на коммунальные услуги и транспортное обслуживание по г. Новопавловску, в горэлектросети, райгаз, районный узел связи и т.д.

В ходе сверок не принято к зачету у АООП «Новопавловскрайгаз» 42524руб.95коп. (783чел.). Из них: 90 человек - г. Новопавловск, 31 - ст. Советская, 25 - ст. Старопавловская, 36 - п. Комсомольск, 26 - п. Фазанный, 538 - ст. Марьянская, 37 - с. Горнозаводское.

Причины разные. Умер инвалид, выехал, истек срок инвалидности или вообще не имеет инвалидности.

Подобное положение дел во всех службах, предоставляющих льготы.

В предприятии жилищно-коммунального хозяйства не

принято к зачету 15014руб. (741человек).

Не все приняты рецепты на бесплатные лекарственные препараты, т.к. не соответствуют утвержденным перечням жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, отпускаемых инвалидам амбулаторно с 50-процентной скидкой или бесплатно.

Конечно, работа эта трудоемкая как для работников служб, предоставляющих льготу, так и для специалистов управления.

Но это на первых порах. Главное - финансирование на возмещение убытков организациям, предоставляющим льготу, поступает ежемесячно, и льготы инвалидам предоставляются в районе, кроме ст. Зольской и п. Коммаяк.

СПК «Коммаяк» необходимо заключить договор с Управлением труда и социальной защиты населения, пересчитать каждому инвалиду оплату с января по июнь с учетом предос-

тавления льготы при предъявлении справки МСЭ. Эти затраты будут возмещены Управлением труда и социальной защиты населения. А с июля предоставлять всем инвалидам льготы по оплате за газ, воду с последующим возмещением затрат при предъявлении списков и счета-фактуры на оплату.

Точно так же по станице Зольской с января по март администрации ст. Зольской возмещено 24867рублей за предоставление льготы за газ инвалидам, 2928рублей - за воду.

ООО «Русский хлеб» необходимо обеспечить льготу всем инвалидам общего заболевания и семьям с детьми - инвалидами с июля, а с апреля 2001 г. пересчитать оплату с учетом льготы.

В одностороннем порядке (управлением) подписан договор на предоставление льготы по оплате за воду с ГПЗ «Комсомолец».

Предприятия и организации

затягивают подписание договоров, предоставление списков льготников, не предоставляют льготы, инвалиды страдают, а проблем в этом вопросе нет.

Поэтому руководству ГПЗ «Комсомолец», СХПК «Орловский», Восточных электросетей, ОАО «Марьянская», администрации п. Фазанного также необходимо пересчитать всем льготникам оплату с января по июнь и другим, кто предоставлял льготу с апреля.

Все категории граждан по законам «О социальной защите инвалидов в РФ», «О ветеранах», «О социальной защите граждан, подвергшихся радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС», «О реабилитации жертв политических репрессий», «О статусе военнослужащих» имеют право на льготы. Если они не предоставляются, надо обращаться к главе муниципалитета, который на месте разберется в причинах и устранил их.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТСЗН.

По требованию времени

Ходят слухи, что ОСБ № 5231 намерено закрыть ряд своих филиалов на периферии. Насколько эти слухи соответствуют действительности?

Анна ИВАНОВА, ст. Марьянская.

Да, мы вынуждены изменить структуру филиальной сети с целью обеспечения рентабельной работы каждого подразделения, сделать ее соответствующей требованиям Центробанка России по технической укомплектованности.

К примеру, в станице Марьянской имеется два наших филиала, один из которых соответствует всем нормам, а второй на свою реконструкцию и техническую модернизацию потребует затрат в пределах ста тысяч рублей. Необходимо поставить бронированную дверь, оборудовать место кассира, поставить бронированные стекла, компьютеры.

Дело в том, что уже в пяти отделениях Северо-Кавказского сбербанка были отмечены случаи разбойного нападения на кассиров.

У нас в районе 12 филиалов ОСБ № 5231, и только половина соответствует нормативам Центрального банка.

В прошлом году по этой причине были закрыты два филиала, которые находились в арендованных непригодных помещениях (это пятый - на железнодорожном вокзале Новопавловска и 14-й - в правлении колхоза "Нива"). Теперь клиенты этих филиалов обслуживаются в новом, хорошо оснащенном здании ОСБ № 5231 на площади Ленина в нашем же городе.

В Новопавловске действует только один филиал № 5231/015 в районе больни-

цы, и расположен он в крошечном помещении, что вызывает массу нареканий клиентов, ведь там обслуживаются все жители большого микрорайона. Новое помещение банку не по карману, его оборудование требует больших затрат, которые едва ли окупятся и через 10 лет. Поэтому было бы эффективнее использовать возможности нового здания сбербанка. Здесь сервис на уровне: применяются прогрессивные формы обслуживания, клиенты довольны - они получают качественные услуги очень быстро.

Анализ работы наших филиалов в селе говорит о том, что необходимо свернуть их работу (поскольку они не рентабельны), либо увеличить объемы услуг, чтобы заработать средства на должную техническую оснащенность этих филиалов.

На сегодняшний день эта грустная перспектива у трех филиалов нашего ОСБ: 5231/06 (ст. Марьянская), 5231/012 (село Новосреднее), 5231/017 (пос. Фазанный).

Но это не значит, что жители этих населенных пунктов теперь останутся без банковских услуг. В Марьянской клиенты будут обслуживаться в этой же станице в третьем филиале нашего ОСБ, который имеет собственное помещение, оборудован по последнему слову техники, компьютеризирован, а жители Новосреднего будут обслуживаться в седьмом филиале ОСБ поселка Коммаяк, который этим летом будет оборудован по всем нормам Центробанка, жителей поселка Фазанного обслужит второй филиал ОСБ поселка Комсомолец.

На территориях этих населенных пунктов прошли сходы граждан, на которых работники сбербанка совместно с главами администраций объяснили причины сложившейся ситуации, внимательно выслушали претензии к работе сбербанка и предложения наших клиентов по улучшению работы его филиалов. Уже разработан план (на ближайшие два месяца) вывода филиалов ОСБ в разряд рентабельных. Если они смогут обеспечить эффективную работу, то вопрос об их закрытии будет снят.

И тут многое зависит от жителей этих населенных пунктов: удастся им увеличить объем своих вкладов - филиалам жить. Не снимайте сразу со счета в банке свои пенсии, детские пособия, вы можете оформить длительные поручения (форма 190) для списания фиксированной суммы со вклада на уплату коммунальных платежей (за свет, газ, воду). Это очень удобно для вкладчика, ему не надо самому бегать по разным инстанциям и оплачивать услуги. За вас это сделает филиал нашего отделения сбербанка, причем сделает это вовремя, и у вас не будет проблем со штрафными санкциями по оплате долгов за коммунальные услуги.

Окончательное заключение по каждому филиалу будет вынесено из правления Северо-Кавказского банка комиссией по оптимизации филиальной сети.

Ольга МЕДЯНИК, начальник экономического отдела Кировского ОСБ № 5231.

Хозяйке на заметку

Салат "Деликатесный"

2 кг цветной капусты, 1,5 кг помидоров, 1 головка чеснока, 200-300 г болгарского перца, 200 г раст. масла, 0,5 ст. сахара, 0,5 ст. уксуса, 2 ст. ложки (с горкой) соли, 1-2 пучка петрушки.

Капусту разбираем на соцветия, отвариваем в кипящей, подсоленной воде 5 мин. Готовим маринад: помидоры, болгарский перец, петрушку и чеснок мелко режем, добавляем соль, сахар, уксус, масло, доводим до кипения. Добавляем в маринад цветную капусту, кипятим 30-35 мин. Разливаем в горячие банки, закатываем, укутываем до остывания.

Варенье из слив "Царское"

1 кг слив (крупных, плотных с зеленой мякотью), 1 кг сахара, 100 г листьев подорожника.

Сливы обдать кипятком, затем сразу холодной водой, снять кожицу, разрезать пополам. Удалить косточку. Половинки засыпать сахаром, когда слива пустит сок, добавить сок подорожника. Для его получения подорожник пропустить через мясорубку, отжать сок через марлю. Плоды довести до кипения, дать остыть. Повторить еще 2 раза. Горячее варенье разлить по банкам, дать остыть, закатать. Варенье получается необычного цвета и вкуса.

Позаботьтесь о своем здоровье

Неблагоприятные дни в июле: 12, 15, 19, 30.

В соответствии с письмом Министерства Российской Федерации по налогам и сборам от 03.07.2001 года № НБ - 6 - 18/510, в целях выполнения распоряжения Правительства Российской Федерации от 29.05.2001 г. № 747-р для осуществления контроля за реализацией остатков алкогольной продукции, установленных при проведении инвентаризации на 01.06.2001 г., Инспекция МНС России по Кировскому району обязывает организации (предпринимателей) розничной торговли регулярно представлять обобщенные данные об объемах реализованной алкогольной продукции по состоянию на 15 и 30 число каждого месяца. Кроме того, Инспекция МНС России по Кировскому району доводит до сведения организаций и предпринимателей, что реализация алкогольной продукции с 1 сентября 2001 года без маркировки региональными марками запрещена.

ГУП ЖКХ приглашает на работу СТОЛЯРА строителя с исполнением обязанностей плотника. Обращаться по телефонам 2-10-85 и 6-47-14.

Коллектив редакции газеты «Голос времени» с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана войны, бывшего работника газеты, нашего сельского корреспондента ДАНИЛЕНКО Сергея Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Районный совет ветеранов и совет ветеранов ст. Зольской с прискорбием извещают о смерти ветерана войны и труда

ДАНИЛЕНКО Сергея Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Работники Управления сельского хозяйства выражают искреннее соболезнование Горославскому Владимиру Петровичу по поводу смерти его ОТЦА

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны

ЛАНКО Ивана Григорьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Ответы на кроссворд, опубликованный в субботу, 7 июля

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Лопата 2. Учет 3. Сквжина 4. Мурена 5. Алоэ 7. Диск 8. Опал 9. Окоп 11. Лиотар 12. Водокрут 13. Смех 14. Стакан 16. Столбы 17. Копыта 29. Котик 30. Фонтан 32. Прибой 33. Алтын 35. Летописец 38. Сервантес 39. Спартак 40. Акустик 46. Опала 49. Стерва 50. Огород 51. Салют 54. Гвоздь 55. Добро 57. Надбавка 58. Пикник 59. Заика 60. Хворь 61. Такса 63. Позолота 65. Партия 70. Услада 72. Подкол 77. Каша 78. Люди 79. Морг 80. Руно 81. Коля

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

3. Сума 5. Кардиолог 10. Плов 15. Толчок 18. Осмотр 19. Ретро 20. Олово 21. Март 22. Эскулап 26. Хаки 27. Джунгли 28. Цыганка 29. Кайф 31. Активный 32. Пена 34. Инвалид 36. Извинения 37. Постник 41. Кожа 43. Стрел 44. Кобра 45. Озон 47. Сапфир 48. Сигара 51. Сайт 52. Осина 53. Икота 54. Град 56. Принцип 58. Казахстан 62. Паспорт 66. Туба 69. Литовка 71. Дельта 73. Абрикос 74. Престол 75. Доля 77. Кальмар 81. Кедр 82. Недра 83. Удила 84. Тактик 85. Топул 86. Аякс 87. Вашингтон 88. Рада

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.